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Lista de Exercicios Capitulo 4 - Choque

Exercicio 1

Um peso W = 20 kN cai de uma altura 2 = 1,0 mm no
ponto médio de uma viga simples de comprimento L = 3 m
(veja a figura). A viga ¢ feita de madeira com segio transversal
quadrada (com dimensdo d em cada um dos lados) ¢ E =
12 GPa.
Se a tensdo de flexdo admissivel na madeira é 0,4, =
10 MPa, qual € a midxima dimensio d exigida?
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Resposta: ¢ = 281 mm

Exercicio 2- Choque

Uma viga em balango ABC de segio transversal retangu-
lar tem as dimensoes mostradas na figura. Um peso W = 750 N
cai sobre a extremidade C da viga.
Se a tensdo normal admissivel na flexdo é 45 MPa, qual ¢
a altura mdxima A a partir da qual o peso pode ser deixado
cair? (Assuma E = 12 GPa.)
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Resposta: ## = 360 mm
Exercicio 3- Choque

0 bloco D de massa m, inicialmente em repouso, cai de uma altura & e se choca com
o ponto médio C da viga AB constituida de aluminio. Adotando-se E = 70 GP@, deter-
minar: (@) a flecha maxima no ponto C; (b) a tensdo maxima que ocorre na viga.
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Resposta: Ym = 10,52mm ¢ o, = 176,7MPa
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Exercicio 4- Choque

Um colar D de 5 kg desloca-se ao longo da barra uniforme AB e choca-se com
uma pequena placa presa na extremidade A da barra, com uma velocidade
vy = 6 m/s. Usando E = 200 GPa e sabendo-se que a tensdo admissivel na barra é de
250 MPa, determinar o maior didmetro que pode ser usado para a barra.

Vo
ﬁ

D

1.2m 1
Resposta: 24,7 mm

Exercicio 5- Choque

O colar D é abandonado da posi¢ao mostrada e deixado cair sobre uma placa,
presa a extremidade C da barra de bronze vertical ABC. Sabendo-se que
E =105 GPae o,,,, = 225 MPa, determinar a maior massa admissivel para o colar.
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Resposta: 68,8 kg

Exercicio 6- Choque

Um tubo de aluminio com a sec¢édo transversal mostrada sofre em sua segao
média o impacto de um bloco de 6 kg, que se move na horizontal com uma velocidade
de 2 m/s. Usando E = 70 GPa, determinar: (a) a carga estatica equivalente ; (b) a
méxima tensdo na viga; (¢) a maxima deflexdao no ponto médio C da viga.

80 mm

Respostas: (a) 7,54 kN
(b) 41,3 MPa e (c) 3,18 mm



